

神秘“网络棋手”在网络上横扫人类围棋顶尖高手

Master除了“阿尔法狗”还能是谁？

据新华社南京1月4日电（记者王恒志 王镜宇）岁末年初短短七天，网名为Master的神秘“网络棋手”在网络上已经取得对包括柯洁、朴廷桓和井山裕太在内中韩顶级高手的快棋59连胜，唯一一盘没能赢下的原因竟然是陈耀烨掉线了，这盘棋被系统“判和”，但连胜的纪录仍在继续。

在众多高手和棋迷看来，这位Master十有八九就是去年人机大战中大胜李世石的“阿尔法狗”，推断的理由和逻辑也很简单：没人能这样连胜下去。要知道，短短七天不到，倒在Master手下的是中韩第一人柯洁和朴廷桓、2016年新科世界冠军唐韦星和陈耀烨及范廷钰、芈昱廷、古力、时越、朴永训、金志锡、姜东润、井山裕太……能这样连胜人类一流高手的，网友们笑言，如果不是阿尔法狗，那一定是佐为附体了——在日漫《棋魂》中，灵魂形式存在的大魔头佐为曾在网络围棋世界掀起一场风暴。

更令高手和棋迷们坚信这位神秘高手是阿尔法狗的原因是，Master在过去七天里一次又一次打破了



自称“前50步天下第一”的聂卫平也挑战Master，结果7目半落败。图为聂卫平在电脑前与Master对弈。

战的消息。

不过，此次Master横扫一流高手都是下的20秒或30秒3次的超快棋，如果Master真的是人工智能，快棋无疑令其更“占便宜”，毕竟人工智能的计算速度是非常惊人的。这也让一些棋迷对Master的慢棋表现相当感兴趣，不过目前为止Master仍然只下快棋，只在和聂卫平对局时调整了时间以示尊敬。

当然，在很多高手看来，不管快棋慢棋，Master的棋力已经到了十分强大的地步，芈昱廷在输给Master后就发朋友圈说：“如果它的程序是中国规则，拿黑棋还是有可能赢七的。不过它要是把胜负标准调成让先，估计人还是赢不了。”

和去年初人机大战掀起围棋热潮一样，Master这次同样引发了无数关注，业内也普遍认为这对围棋的发展有益无害，唐韦星就在自己的微博上表示，围棋魅力不会因此变小，也与人工智能多么强大无关。

日本著名棋手藤泽秀行先生曾说：“棋道一百，我只知七。”Master的出现，或许对人类棋手打破心中的“定式”大有裨益，柯洁在12月31日深夜11点多的新年旧岁之交就发布微博说：“人类数千年的实战演练进化，计算机却告诉我们人类全是错的。我觉得，甚至没有一个人沾到围棋真理的边。但我想说，从现在开始，我们棋手将结合计算机，迈进全新的领域达到全新的境界。新的风暴即将来袭，我将尽我所有的智慧终极一战！”

CBA第25轮战报

广东	123:113
山东	130:117
深圳	103:101
青岛	117:106
江苏	98:109
吉林	113:109
北京	95:85
四川	114:88
北控	100:124
浙江	88:83

北京国安新帅何塞抵海南率队冬训

本报海口1月4日讯（记者林永成）北京国安新任主帅何塞昨天刚与俱乐部在北京完成签约，就马不停蹄飞抵海南与在这里冬训的球队会合。何塞将率队在海南进行第一阶段冬训。

与何塞一起抵海南的还有他的两名助手阿方索和塞尔吉奥，两人分别负责体能训练和伤病康复。而按照中方教练组的计划，国安队海口集训阶段的重点就是进行体能和力量训练。据了解，何塞与国安签订的工作合同是“1+1”，达成成绩指标之后将自动续约一年。

北京国安在2016年的最后一天到达海南的，已在澄迈训练数日。今天清晨，何塞和他的教练团队赶到澄迈与球队会合，正式开启冬训工作。北京这一段连续雾霾，抵达海南后，清新的空气和舒适的环境，让国安球员心情畅快，他们表示，很享受在海南的冬训。

何塞是西班牙人，2001年开始执教生涯。2014至2015赛季，何塞曾在国安队担任曼萨诺的助手。上赛季，他执教西甲格拉纳达队，率队成功保级。

国际象棋走进昌江学校

本报讯（记者王黎刚）2016年红田学校国际象棋首次公开课暨昌江首个国际象棋进校园示范点活动日前在昌江红田学校科学馆正式启动。

据悉，100多名小学生通过此次公开课与国际象棋老师的互动活动，从中了解了国际象棋的知识，丰富了学生的文体生活。

海南童星国际象棋俱乐部昌江分校负责人表示，海南大约有30多万人会下国际象棋，已举办各类国际象棋比赛100多次。省内共有15所小学、幼儿园被授予全国国际象棋特色学校。国际象棋运动在昌江刚开始普及。

HK大侃台

马刺自有“屠龙术”

员；洛瑞拿到41分9个篮板7次助攻，创了本赛季个人得分新高。

擒贼先擒王，屠龙按龙头。猛龙是“后场双枪”驱动的球队，这让马刺的“屠龙”计划变得明确，他们只要让“双枪”之一哑火，事情就简单多了。结果洛瑞严重受制，全场只得6分，创本赛季个人得分新低。对位防洛瑞的是帕克，他不仅出色完成了防守任务，在进攻端还有很大贡献，上场22分钟就得到15分8次助攻。“法国小跑车”近期动力十足，突破、抛投、中投，都依

稀可见巅峰期的影子。

马刺表现出色的不只帕克，当家球星莱昂纳德上半场就砍下20分，帮助球队早早奠定优势。莱昂纳德前一仗受肠胃炎折腾，他的恢复也给全队注入了巨大的活力和能量。与猛龙相比，马刺内线优势明显，“双塔”阿尔德里奇和加索尔无情碾压猛龙的内线，让对手的主力中锋瓦兰丘纳斯只得2分，而阿德自己砍下23分。

现如今的NBA联盟，十分流行“小阵容”的快速突击，但马刺不赶这

个时髦，依然坚持内外有别整体均衡的“老式”打法。从场面上看，马刺并没有太多华丽炫目的攻击，但他们的跑位、传切、出手总显得合理和默契；在防守上，马刺依靠整体与旋转，随时随时可以换防，他们是本赛季至今唯一一支四项防守数据全部排进联盟前十的球队。

马刺并没有个人数据十分亮眼的球星，但这并不妨碍关键时刻有人站出来引领球队。充分发挥整体的力量，不时又有个体闪光，马刺的“屠龙

术”不只对猛龙有效，对付其他球队也屡试不爽。这支朴实无华的球队，一次次被人说“老了”“走下坡路了”，本赛季又得面对邓肯退役的“阵痛期”，但经过磨合，他们如今又位居战绩榜前列，成为争夺总冠军的热门之一。

NBA昨日战报

马刺	110:82
76人	93:91
森林狼	爵士
104:115	凯尔特人
步行者	121:116
活塞	奇才
105:113	小牛
国王	120:113
掘金	热火
90:99	太阳
湖人	116:102
灰熊	

■ 阿成

马刺战绩排名西部第二，也是联盟第二；猛龙虽然排名东部第二，但落后马刺4.5个胜场。按理说，马刺主场击败猛龙应是正常赛果，但西部第二大胜东部第二28分就让人称奇了。事实上，全场比赛马刺一路领先并不断扩大分差，第三节结束时已领先30分，第四节主力收工，完全成了垃圾时间。

马刺上一场加时郁闷输给老鹰，回到主场战猛龙如果吞下连败，势必严重打击士气，他们已磨好“屠龙刀”。但过江的猛龙不好惹，上一场击败湖人之战，猛龙“后场双枪”都有惊艳表现，德罗赞登场35分钟拿到31分，并成为猛龙队史上场时间最长（18823分钟）的球

运动出汗多，喝椰树牌100%椰子水

现代人越来越注重身体健康，运动健身则成为新的都市时尚，如何能健康、有效、快速弥补运动后造成体液流失你知道吗？椰树牌100%椰子水能满足你的要求！

椰子水富含钾、钙、镁、氯化盐以及微量元素等，多种维生素与矿物质，且不含任何脂肪。椰子水还含有许多来自海洋的微量元素，其电解质结构与人体血液差不多，被誉为“生命之液”，二战期间，点滴溶液短缺，当时的医生就用椰子水当做替代品。椰子水做为饮料补充水分的功能也广为人推崇，椰子水能快速补充体液和补充流失所损失的电解质。

椰树牌100%椰子水，产自盛产椰子的海南岛，摘取约5米高的椰子果取椰子水，有椰皮椰壳椰肉三层保护无污染，用100%新鲜椰子水生产，非浓缩椰子水复原，原味，不掺水，不加糖，一盒330ml容量等于约一个椰子水含量。运动出汗多，喝椰树牌100%椰子水。

海口市国土资源局 关于积压房地产土地确权登记征询异议公告

海土资美兰字[2016]756号

根据海南省人大常委会《关于加快积压房地产产权确认工作的决定》，现将海口市国土资源局对下述积压房地产土地确权登记申请的审核情况予以公布（详见见表）。对公布的土地使用权、所有权及他项权利有异议者，请于见表之日起60日内，以书面形式并持有关证据到海口市国土资源局美兰分局（海口市群上路1号）办理异议登记或复查手续。逾期没有提出异议的，即认为公布的权益无异议。联系人：王先生 联系电话：0898-65353989

产权申请人	申请依据	申请土地面积	土地座落	土地权属证件	原土地使用者
谭鸿深	海口市房权证海房字第HK034235号	115.63 平方米	海口市美舍河君悦村	琼府函[1985]24号	海口市城建局

海口市国土资源局 2016年12月29日

证券导报 SECURITIES

抢鲜读

权重支撑题材活跃 新年伊始“双阳开泰”

2017年A股开门红

(P01)

总资产从154亿跃升到800多亿，实现跨越式发展——

海口农商银行：躬耕五载 普惠万家

(H03)

海南国资委与儋州、澄迈签署战略合作协议

海南国资国企迎发展新契机

(H08)

海汽集团IPO 本地股添新成员

2016年海南股再融资648亿创纪录

(H09)

海南冠亚拍卖有限公司拍卖公告

(2016)海中法拍字第141号

经海口市中级人民法院电脑随机选定确认并委托，由我司对涉案财产进行公开拍卖：

位于海南省海口市海秀中路69号天诚大厦及公寓楼九套房屋使用权【证号分别为中国人民解放军海南军区政治部颁发的《军队房屋使用证》051、052、053、054、055、056、057、058、059】，建筑面积共计：17021.67m²，参考价：4675万元，竞买保证金：500万元。

现将第三次拍卖相关事项公告如下：

1、拍卖时间：2017年1月23日上午10:00；

2、拍卖地点：海口市国贸大道48号新达商务大厦2803房拍卖厅；

3、标的展示咨询及办理竞买手续时间：见报之日起至2017年1月20日17:00止，逾期将不予办理竞买手续；

4、收取竞买保证金时间：以2017年1月19日17:00前到账为准；

5、收取竞买保证金单位名称：海南省海口市中级人民法院；开户行：海口市农村信用合作联社营业部；帐号：1009454890000833；

6、缴款用途须填明：竞买保证金（如代缴须注明某人缴款）；

7、特别说明：上述标的按现状整体净价拍卖，所有费用由买受人承担。

拍卖机构电话：0898-68539322 15008983855

法院监督电话：0898-66501619

更多信息请关注微信公众号：hngypm

《文昌市文城组团东·北片区控制性详细规划》H-13地块动态维护公示启事

《文昌市文城组团东·北片区控制性详细规划》H-13地块位于文城镇建路东侧地段，根据文府函(2016)1246号文件，现启动动态维护程序。为广大征求相关利害关系人意见和建议，按程序将原控规编制单位编制的更正图则及修改说明进行规划批前公示，公示内容：H-13地块部分用地由“用地性质为商业用地、容积率≤2.5，建筑密度≤35%，绿地率≥25%，建筑限高≤20层”更正为“H-13-2，用地性质为商住用地、容积率≤1.8，建筑密度≤25%，绿地率≥30%，建筑限高≤15层”（详见附件），用于安排文城镇凌村村委会军械村民小组28户宅基地建设。1、公示时间：2017年1月5日至2017年1月11日。2、公示地点：海南日报，文昌市政府网站，文昌住房和城乡规划建设网。3、公示意见反馈方式：(1)电子邮件请发送到：wsjsj@163.com；(2)书面意见请寄到文昌市清澜开发区市人民政府西副楼一楼文昌住房和城乡规划建设局规划管理室，邮政编码：571339(3)如利害关系人认为该更正涉及其相关权益的，应在公示期限内向文昌住房和城乡规划建设局提出相关意见或建议，逾期未反馈，将视为无意见。4、咨询电话：0898-63332128，联系人：林莉娴。

文昌住房和城乡规划建设局

2017年1月5日

中国石化海南炼油化工有限公司100万吨/年乙烯及炼油改扩建工程填海工程海洋环境影响评价第二次信息(简本)公示

《中国石化海南炼油化工有限公司100万吨/年乙烯及炼油改扩建工程填海工程海洋环境影响报告书》已初步编制完成。根据《环境影响评价公众参与暂行办法》相关规定，现开展第二次信息公示，以便征求广大公众的意见和建议，接受公众的监督。

本工程位于海南岛西北海岸洋浦半岛南端的洋浦经济开发区。拟通过填海造地建设部分乙烯厂区和乙烯火炬区，炼油火炬区。

公众可以在洋浦经济开发区主页(<http://www.yangpu.gov.cn/>)通知公告栏查阅不平报告书简本，并在公告发布之日起10个工作日内通过提交书面意见或向公示指定地址发送信函、传真、电子邮件等方式，发表对该项目建设及环评工作的意见。

建设单位：中国石化海南炼油化工有限公司

地址：海南省洋浦经济开发区海南炼油化工

联系人：叶工(联系电话：0898-28820631；

E-mail：82429547@qq.com

评价单位：浙江环评环境咨询有限公司

地址：杭州市余杭区未来科技城往街199号星月科创产业园3号楼

联系人：梁工(联系电话：0571-87992602；

E-mail：179007446@qq.com